

Szerkesztőség:

Rimaszombat Erzsébet-tér 4-ik sz., az emeleten Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés

tétyleg levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca 1. szám a. a könyvnyomdában — Ide intézendők a kiadó hivatali előfizetés, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petisors térfogata 12 fillér.
Többzsöri hirdetésnél árkedvezmény.

Nyilttér:

Egy sor 40 fillér.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.**Felelős szerkesztő: Dr. DIENES GYULA.**

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legezésrűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

Névtelen levelek.

Lapunk egy olvasójától vesszük a következő megszívlelésre méltó sorokat:

A „Gömör-Kishont“ mult heti számában a „Református kántorválasztás“ cím alatt egy közlemény jelent meg, mely rámutat arra a csunya cselekedetre, hogy valami névtelen banda, a törvényesen megválasztott kántornak, mostani lakóhelyére egymás után küldözgeti innét Rimaszombathól a sértő, gyalázó és terrorizáló leveleket, melyeknek nincs egyéb céljuk, csak az, hogy a kántor kedvét szegve, az állás elfoglalásától visszariasztassák. A közlemény hozzászólja: hogy ez a valódi oka annak, hogy az új kántor a megválasztást el nem fogadta.

Ez a közlemény élénk megbeszélés tárgyát képezte e napokban egy művelt komoly férfiakból álló nagyobb társaságban, mely nem az egyéni, hanem *általános társadalmi jelentősége* szerint foglalkozott a leleplezett esettel s főképp azt vitatta: lehetne-e — és miképen — a szeretlenül grasszáló „névtelen hősök“ ellen valami módon védekezni!

Érdekesnek tartjuk az elhangzott véleményeket reasummálni.

Az eset maga úgy, a hogy a közlemény előadja, nem felel meg teljes egészében a valóságnak.

A kántor urat kellemetlenül érintették ugyan eleinte a sötétben lappangó gyatra lények üvöltözései: azonban lassankint annyira hozzászokott az e fajta rimaszombati specialitásokhoz, hogy fel se veszi többé és ha egyáltalában lemondana az állásáról — a mint hogy még eddig nem mondott le — azt nem a névtelen vakondok aknamunkája fogja előidézni, hanem egészen más és pedig tiszteletreméltó okok, többek közt az, hogy jelenlegi állásában, a melyet már hosszabb idő óta elfoglalva tart, a hívek szeretete, becsülése és ragaszkodása oly bizalomteljesen nyilvánult meg iránta, hogy még fizetésének jelentékeny följavítását is megigérték, csak ne hagyja el őket, csak maradjon önáluk. A köztisztletben való részesítésnek illetén nyilvánulása bizonyára gondolkodóba ejthet akárkit, annyival inkább egy komoly családapát, a kinek maga és háza-nepe fenntartása és gyermekeinek jövődjéje az anyagi gondok terheinek könnyebbitését is érdekévé és életcéljává teszik.

A névtelen — s egyuttal nevetlen — levéllírogatók tehát nem élvezhetik titkos kárörvendezésük gyönyöreit, mert *nem ők okozták* a kántorválasztás meghiusítását — ha ugyan meghiusul, — hanem *Csép Gyula* ur saját önálló független elhatározása.

A nyilvánosságra jött eset tehát csak annyiban jellemző, hogy most már hivatalosan is konstatálva van városunkban a *névtelen levelek* sportjának arzáatlan grasszálása a *közéletben* is.

Eddig csak arról tudtunk, hogy e kis város társas életében alig van magánember vagy hivatalfőnök, aki ne kapott volna családja valamelyik tagját vagy alárendeltjeit, sőt a női becsületet is mélyen sértő hazug és rágalmazó leveleket, melyek azonban mélyebb nyomokat nem szántottak a közérzetben, mert a leveleknek durva és aljas kitételeiből mindenki azt sejtette, hogy itt egyszerűen holmi éretlen sihederek üznek elvadult tréfákat komoly, meglelt emberekkel, akik aztán ügyet se vetvén az ilyen ocsmányságokra, eltépték és félredobták a leveleket, melyekből kára senkinek nem esett, haszna pedig legfőleg a postakincstárnak van.

Most azonban már nyilvánvaló, hogy a tolvajmódra settenkedő éjjeli lovagok a *közélet* intézésében is helyet lopnak maguknak és orvul, lesből támadván a törvényes közállapotok sán-

czaira, mérgezett nyilakkal lövöldöznek mindazok felé, akik övelük véletlenül nincsenek egy nézetben.

Hát ez már nem éretlen gyerkőczök és utcai sihederek kisedejjátéka többé, hanem valami gonosz, elvetemült, rozslékű felnőtt embernek alattomos merénylete a közrend ellen.

Annyit jelent, hogy a közélet harezáiban *tisztességtelen* fegyverekkel akar valaki — vagy akarnak valakik — küzdeni.

Ezt pedig megengedni nem lehet. Ez ehen mindenkinek tiltakoznia kell, tartozék bár akár-miféle párthoz, árnyalathoz, klikkhez vagy érdekszövetkezethez. A tisztességes elemeknek tömörülniök kell a tisztességtelen ortvámádók ellen.

Ennek a tömörülésnek módja pedig nem más, mint a fórumokon és a társadalmi életben a nyilt őszinte érintkezés, és eszköze a művelt emberekhez illő modor és az egymás véleményének türelmes meghallgatása, megbecsülése.

Elvégre nem lehet mindenki teljesen egy véleményen, nem is lesz soha. De az már csak lehet, hogy egymásra ne haragudjunk, ne dühösködjünk, ha esetleg akár-miféle közkérdésben valakinek más a véleménye, mint nekünk.

Pedig — ahogy hirté jár — a közügyek tárgyalásai minálunk nem éppen mozognak mindig a helyes mederben.

Nagy divatja van az ugynevezett „letorkolásnak“, az erőszakoskodó türelmetlenségnek és a saját véleményére csalhatatlan hit ellenmondást nem tűrő merevségének.

Ez aztán a különféle természetű emberekben nagyon különböző érzéseket szül. A velünk törvényes jognál fogva egy széket ülő, de ki nem hallgatott, sőt néha bizonyos lenező fölény nyel vagy indulatos hangú „odamondogatással“ elhallgatott egynemely felebarátunk talán elfojtja ugyan keserűségének kifakadásait, de azért a keserűség érzése megmarad a szívében és duzzog s hát mögött szidja a vezető elemeket, olykor izgat is ellenük, végül pedig a maga kezére csinál külön politikát a közügyekben. Nem mondjuk éppen bizonyosan, hogy ilyenekből kerülnek, de ilyenekből kerülhetnek ki a nyilvános demagógok és a titkos „közügyi levelezők.“

Az érzésben és értelemben műveltebb rész pedig — ha egynehányszor „letorkoltatik“, hát egyszerűen vállat ránt, visszavonul, elkedvetlenedik és többé tájára se megy a tanácskozó termeknek, mondván, hogy: „Biz én nem teszem ki magamat annak, hogy legjobb, legönzletlenebb szándéku gondolatnyilvánításaimért akárki ija-fia is nyilvánosan rám förmedezzen. Csinálják, a hogy akarják.“

Igy aztán lassankint beékelődik közénk a bizalmatlanság, az őszinteség hiánya, a kedélyek elsavanyosodása, a szótalanság, zárkózottság és az egymás kerülése. Hiszen a tisztességes közhelyeink ugyszólván ásitoznak az ürességtől. Az emberek alig érintkeznek egymással; gyanakodók, egymásra közönyösek, sőt részben lenezők és gögősek egymás iránt.

Igy aztán nincs egészséges, élénk, kedélyes társas élet, tehát nincs is *közös egységes akció* az e fajta arzáatlan ortvámádásokkal és merényletekkel szemben, mint a minót a névtelen levélírók egy idő óta családok, magánosok, köztisztviselők ellen, nők ellen és férfiak ellen elkövetnek, sőt a melyekkel ma már, mint hivatalosan konstatáltatott, a közélet rendes menetét is megakasztani igyekeznek.

Legyünk tehát egymás iránt nagyobb bizalommal, nyiltabb lélekkel, kimélettel, elnézéssel és őszinte humánus szeretettel. Keressük sűrűben az egymással való érintkezést. Legyünk testvéries érzéssel egymás iránt. Segítsük egymást, semhogy kárt vagy bosszuságot akarjunk

egymásnak okozni. Társalgásainkba és tanácskozásainkba vigyük be a *nyugodt*, művelt modort. A vezető elemek becsülék meg a kisebb szerepek betöltőit és tegyék kezüket olykor a nép szívére, hallgassák ki: mi annak az óhaja, kívánsága és ha ez a kívánság a közállapotokra nem ártalmas, sőt talán épen előnyös: akkor teljesítsék is azt a kívánságot és ne dobják el *csak azért*, mert az a plebsnek óhajta. — A nép pedig ne legyen ellensége a vezető elemeknek, ne akarjon a fejére ülni az intelligenciának és ne neveljen és ne túrjön meg a saját kebelében nagyszájú demagógokat, akik csak a maguk egyéni hiúságát és érdekeit hizlalván, a közdolgok rendes menetének fejlődését sáska módon már esirájában elpusztítani akarják. Akinek valami mondani valója van: mondja el bátran vagy a fórumokon vagy a sajtó organumaiban. Utóbbi helyeken a neve *tisztességes módon* rejtve is maradhat, mert a szerkesztő a felelős a kinyomtatott szavakért.

Ha a *bizalom* és *nyiltszívűség* a mi társas-és közéletünk férfiaiiban egymás iránt gyökeret ver, ha az idegességet, indulatos heveskedéseket magunk közül kiküszöböljük és bevisszük a nyugodt, higgadt modort, a bekességes, kedélyes derült társalgással, vagy tanácskozással járó szellemi érintkezést: akkor az együvé tartozás érzése erősen kifejlődven bennünk, az ilyen napirenden levő alattomos áskálódásoknak aknáit is könnyebben felfedezhetjük és felrobbanthatjuk, mintha kiki magának él, vagy pláne ezren ezerfelé húzunk. Sőt akkor talán a névtelen levelek hóboritos divatja is megszűnik falaink között — önmagától.

Addig pedig azt ajánljuk, hogy ha már egymásban nem bizunk teljesen, bizzunk meg a társadalmi rendnek leghivatottabb órében: a hatóságban; respektive: magában a *városi rendőrkapitányban*. Ha valaki még ezentul névtelen levelek szekaturájának lesz kitéve, vigye el a levelet teljes bizodalommal a rendőrkapitányhoz.

Azt ő rajta kívül nem fogja látni senki addig, mig az illető ezimzett arra neki szabadságot nem ad. Talán akkor se mindjárt. A kapitány ur majd szép esendeskén összegyűjt néhány száz darab ilyen levelecskét, összehasonlitgatja, nézegeti, jeleket fedez fel rajtuk stb. stb., egyszóval: valamelyik szép reggelen aztán kideríti, hogy kinek a piszkos keze hát az, mely ezekkel az ocsmányságokkal elárasztja az egész várost és már-már a közügyek intézésébe is beleavatkozik.

Föltétlen bizonyossággal merjük állítani, hogy a névtelen lovagok — kevesebb vagy hosszabb idő mulva — pellengére lesznek állitva és elveszik méltó büntetésüket, ha kinyomozásaitak ily módon a legilletékesebb fórumra: magára a rendőrkapitányra bizzuk, akinek hivatalos diszkreciójában mindenki teljesen megnyugodhatik.

Ajánljuk ezt a megnyugtató és célravezető módot mindazoknak, akik esetleg még névtelen levelek gyönyöreiben részesülnek.

Városi közgyűlés.

Rimaszombat város képviselőtestülete *Kishonthy Gyula* h. polgármester elnöklele alatt folyó hó 9-én közgyűlést tartott, melynek első tárgya a bordélyházakról szóló szabályrendelet módosítása volt. A közgyűlés a megyei tiszti főorvos által véleményezett módosításhoz hozzájárult. A kurinczi földmives iskolánál üresedésben levő alapítványi helyre csak egy jelölt pályázott: *Szepesy József* csizi illetőségű tanuló, kivel a helyet jövő 1901—902. tanévre betöltik.

A róm. kath. plébános megjavított javadalalmazásának második félévi részletére vonatkozólag pótköltségvetést kellett készíteni. E szerint a közigazg. bíróság által lelkeszi fizetés címén megítélt évi 1366 kor. 50 fillér készpénz, 88 méter tűzifa (2 kor. 40 fillérrel) 211 kor. 20 fill., összesen 1577 kor. 70 fillért kitevő összegnek 1901. évi 2-ik felére eső része 788 kor. 85 fillér. Ennek fedezetéül a városi lakosok terhére kivetett 85452 kor. 22 fill. évi állami egyenes adó után 1% községi pótdadót

854 kor. 52 fillért kellett kivetni, így a pótköltségvetésre 65 kor. 67 fill. többlettel zárul. A közgyűlés az előirányzott pótköltségvetést elfogadta.

Ezután az alsó és felső-malom bérbeadásával foglalkozott a közgyűlés. Ez év december 31-ikén ugyanis ezek bérlete lejár, s további intézkedés szükségé fordog fenn. Az alsó malom javítása hozzávetőleg 1460 koronába, a felsőé 1250 koronába kerül. A malmok bérletére vonatkozólag Szeverényi tesz ajánlatot a következő hat évre, s a tanács is javasolja, hogy a nyilvános árverés mellőzésével adassanak bére a malmok. A közgyűlés hozzájárult a tanács javaslatához.

A városi négy erdőörnek és a téglafelügyelőnek a város tulajdonát tevő rétekből egy részt bérbead a város s ez ügyvel kapcsolatban a Lukács Géza, Samarjay János és Sütő István felszólalása után kimondotta a közgyűlés, hogy a bérlok tartoznak az u. n. osztágonalnak tisztán tartásáról gondoskodni.

A Forgách-utczának a megyeházával és a kórházzal szemben levő 177 méter hosszú oldalát járdával látják el. Az összes költség a csurgával együtt 2427 korona 77 fillért tesz ki, s ebből 57 korona 60 fillér terheli a várost. E tárgyhoz Horváth János szól, s a tervet helyeselve kéri a várost, hogy a temető felé vezető uton a járásbíró-ság és Stolez-féle ház között levő utat is lássa el járdával. Elfogadta a közgyűlés s a kivitellel a mérnököt megbízta.

Az óvónő nedves lakásának átalakítása is foglalkoztatta a közgyűlést. Az átalakítás költsége a számítás szerint mintegy 687 koronát tesz ki, mely összeget a jövő költségvetésbe kell felvenni, s így a munkálatok jövő évre halasztatnak.

A Tompa-téren a leányiskola előtt építendő járda kérdésénél Jaczkó Pál városi mérnök, hivatkozva a közrendészeti szabályrendeletre, kéri a közgyűlést, hogy a szépségszabályrendeletre — melyre a tér rendezésénél is fontos teendők várnak — alakítsa meg. A polgármester, rendőrkapitány és mérnök hivatalból lévén tagjai, a közgyűlés Molnár Józsefet, Lukács Gézát és Samarjay Jánost választotta a bizottság tagjaival. A Tompa-tér iskola előtti részén 80 méter hosszú 2 méter széles járda fog még ez évben építtetni mintegy 2077 korona költséggel.

A mostani Huszár-téren átvezető állam-ut áthelyezésére vonatkozó munkálatok tudomásul vétettek azzal, hogy a tér burkolatának kövei az új uton felhasználhatók.

A szabadkai erdőben közadakozásból felállított fedett táncz helyiségről szintén jelentést tett a tanács a képviselőtestületnek, mely helyesléssel vette tudomásul, hogy a helyiség már csak a város hivatalos átvételét várja. A helyiség a városi erdősz felügyeletére lesz bízva.

A közgyűlés *Institúrisz* Endre ügyésznek 4 heti szabadságot adott, s tudomásul vette, hogy dr. Kovács László főjegyző 35 napi fegyvergyakorlatra vonul be s helyettese ij. *Glauf* Pál aljegyző lesz.

A közszéki iskolások tagjaival három évre megválasztották: *Baksay* István, *Bodor* István, *Dapsy* József, *Horváth* János, *Institúrisz* Endre, *Kishonthy* Gyula, dr. *Kármán* Aladár, dr. *Kovács* László, dr. *Lócherer* Tamás, *Lukács* Géza, *Molnár* József, dr. *Szabó* Károly, *Szontagh* Károly és *Zachar* Gusztáv.

Végül *Oszkocsil* János szabadkai malom-bérlo kérényre tárgyalattott. A mostoha viszonyok miatt azt kéri, hogy a város a 450 frt évi bérlo 200 frtot engedjen el, ellenkező esetben felmondja a bérletet. A közgyűlés a kérésnek nem adhatott helyet s a felmondást elfogadja.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Értesítés.

A rimaszombati áll. el. fiu- és leányiskolában, az 1901/1902-ik tanévi beiratások. f. évi szept. hó 2-ától 7-ig és pedig: délelőtt 8 órától 11-ig, délután 2-től 4-ig, az állami el. fiu-iskola tanástermében eszközöltetnek.

Az Ismételő iskolai 13—15 éves leány-tankötelesek pedig, f. évi szept. hó 9-től, 14-éig, délelőtt 10 órától 12-ig, az állami el. leány-iskola helyiségében irathatók be.

Beiratás alkalmával minden rendes tanuló 50 fill. beiratási díjat, 30 fill. orsz. nyugdíj-illetményt, 4 kor. tandíjat és 2 kor. tanszer-illetményt tartozik az igazgató kezéhez lefizetni; — a fentebb elsorolt díjakon felül, a tamásfali, illetve vidéki tanulók még külön 8 koronát fizetnek, a dologi kiadások fedezésére, — melynek fizetése alól csakis szegénységi bizonyítvány alapján menthetők fel.

Tiszteletteljesen kérem a m. t. szülőket és gyámokat, hogy tanköteles fiu- és leány-gyermekeiket, — a beiratásokra kitűzött határidő alatt és a fentebb kijelölt helyen — okvetlenül beírassák, mert ellenesben, az 1868. évi, 38-ik t. cz. 4-ik §-sa értelmében, pénzbírsággal lesznek sújtva, az iskolai pénztár javára.

A javító-vizsgára utasított növendékek, f. évi aug. hó 30-án délelőtt 8—11-ig tehetnek vizsgát, az illető osztálytanító és igazgató előtt.

Az 1901/1902-ik tanévet szept. hó 7-én, délután 3 órakor nyitjuk meg ünnepélyesen, a rendes tanítás pedig, szept. hó 9-én veszi kezdetét.

Kelt Rimaszombat, 1901. aug. hó 14-én.

Törköly József,
áll. el. isk. igazgató.

Hírek és vegyesek.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem ujtották avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetés megújítását, mint a hátralékos előfizetést ki egyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR-KISHONT” kiadóhivatala.

Károly főherceg a dobsinai jégbarlangban. *Károly* főherceg, *Otto* főherceg fia, a ki tudvalóleg néhány hét óta tanulmányozás céljából járja be Magyarországot, katonai kísérőjével: *Wallis* őrnaggyal, megnézte a dobsinai jégbarlangot is. A főherceg csodálattal szemlélte a barlang szépségeit és elragadtatásának több ízben kifejezést is adott. A főherceg kísérőjével csakis magyar nyelven beszélt és eltávozása előtt magyar nyelven írta be nevét a vendékönyvbe.

Kinevezés. A pénzügyminiszter a Sidelszky Béla előléptetése folytán megüresedett fogalmazói állást megszüntette, s a pénzügyigazgatóságnál segédtitkári állást kreált. Ez állásra — mint értesülünk — már ki is nevezte a miniszter *Baintner* Arnold volt balassa-gyarmati központi főszolgabíró, ki új állását rövidesen elfoglalja.

Hymen. *Marton* Imre rimaszombati m. kir. pénzügyi titkár és neje *Török* Ida bájos és művelt leányát *Idát* f. hó 11-én eljegyezte Gömör-Kishontvármegyé arvaszékének jegyzője és tb. ülnöke: *Hamaliár* Lajos. Allandó boldogság kísérje a jegyespárt.

A vármegyei közigazgatási bizottság f. hó 12-én *Hámos* László főispán elnökele alatt tartotta meg rendes ülését, melyen a hivatalos jelentések oly sok időt vettek igénybe, hogy az ülést délután is folytatni kellett.

A ref. kántorválasztás ügye — ugylátszik, — mégis az igazi jó utra fordult. Már eredetileg is rosszul esett, hogy malicziózus és ostoba névtelen levelekre komoly ember valamit adjon, s szerencsére sikerült is *Csép* Gyula megválasztott kántort meggyőzni arról, hogy azokkal a névtelen levelekkel csak izetlenkedő emberek akarják elijeszteni őt idejövételétől. E napokban *Üllön* jártak az ev. ref. egyház megbízottai, s az új kántor a nyert felvilágosítás után közölte velük, hogy állását szeptember 1-én elfoglalja. Reméljük, hogy a névtelen levelek írói most már előveszik a jobbik eszüket és abbahagyják az áldatlan akciózt, mely bizony városszerte méltán szül rosz vért.

Tűzoltók mulatsága. A helybeli önkéntes és hivatalos városi tűzoltók, f. hó 15-én — esütörtökön — diszgyakorlatot és táncmulatságot rendeznek. Reggel 6 órakor a tamásfali fuvó zenekar bejárja a várost és délelőtt 11 órakor a városháza előtt gyülekeznek a tűzoltók és irven indulnak a „Zöldfa” épülethez, hol diszgyakorlatot tartanak. Délután 4 órakor a Széchenyi-kertben egy korona-beléptidij mellett táncmulatság lesz, melyen a tűzoltók „gyújtogatókká” lépnek elő olykép, hogy a lelkesedés és jókedv lángját fogják fellebbantani. A mulatság tiszta jövedelme a nemes czélok szolgálatában álló egyesület alapítójának gyarapítására fog fordíthatni.

Eljegyzés. *Gömöri* Ede szállodatulajdonos szép unokáját *Havas* Erzsikét f. hó 10-én eljegyezte *Keleti* Jenő Sátoralja Ujhelyi temetési vállalat tulajdonosa. Boldogságot kívánunk.

Meghívó. A felvidéki magyar közművelődési egyesület folyó augusztus hó 27-én, d. e. 11 órakor az O-tátrafűredi fürdő-gyógyteremben tartja meg XIX. évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen résztvenni kívánó tagok, a F.-M.-K.-E. főtitkári hivatalánál, f. hó 20-ig. Nyitran jelentkezhetnek és vasuti kedvezményes utazáson kívül többféle előnyökben, jutányos ellátásban részesülnek.

Zászlószentelés Ujantolvölgyön. Szép ünnepélyre készül az ujantolvölgyi önkéntes tűzoltó-egyesület f. hó 18-án, királyunk születésnapja évfordulóján, ünnepélyesen felszenteli remek diszszászlját. A fényesnek ígérkező ünnepélyen a zászlót *Stubendeck* József alesperes plébános szenteli fel és *Schmid* Margit, zászló-anya kezdi meg a szögbeverést. A záróbeszédet *Bancsik* Sámuel ág. ev. lelkész tartja, s az énekkar fejezi be a „Szózat”-tal az ünnepélyt, mely után 1/2 órákor bankett és táncmulatság lesz. A zászlószentelésre városunkból és a vidékről sokan készülnek.

Kérelem. Olvasóink előtt nem ösmeretlen már, hogy a siket-némák első hazai intézetét: a vázít, megyénk nagy szülőtte: jölészi Cházár András létesítette volt. Az is bizonyára tudott dolog, hogy ez intézet a jövő év nyarán tölti be fennállásának századik esztendejét. A nevezetes évfordulót a tanári testület emlékeztetéssel óhajtván tenni, országos ünnepséget tervez a nagy alkalomra. Jölészi Cházár András emlékeztétét az által, hogy a tanult siket-némák összeadott fillerein számára az intézet területén szobrot emel, kimerítő életrajzát megírja s az életére vonatkozó ereklyéket muzeumába összegyűjti: országosan ismertté és tiszteltté kívánja tenni. Eppen e kegyeletos czél minél teljesebb megvalósíthatása érdekében fordul a tanári testület Gömörvármegyének közönségéhez azon kérelmével, hogy a kik Cházár András életére vonatkozó bármilyen csekély adatot tudnak, vagy a kiknek Cházár András életével vonatkozásban levő, bár ha jelentéktelennek látszó tárgyi is birtokukban volna, azt és azokat az intézet igazgatóságának rendelkezésére bocsájtsák sziveskedjenek. — Az igazgatóság az oly tárgyakat és emlékeket, melyektől tulajdonosuk ingyen nem hajlandó megválni értéküknek, megfelelő árban pénzen is megvásárolja.

A Tompa-tér átalakítása nagyban folyik. Az eddig rajta vezetett állami uttestet már nagy részben felszedték, sőt a bontási munkálat mélyen benyult az Andrásy-utczába is. A kocsik közlekedés természetesen szünetelni kénytelen e helyeken s most a vasuti állomás felől a Hunyadi- és Forgách-utczákra át járnak a kocsik. A Tompa-szobor 3-5—4 méteres mély alapüregé már ki van ásva, s már mellette hevernek a hatalmas kőcsozákok, melyek beépítésre várnak. Az alapásánál már másfél-méternél — minthogy e tér hajdan temető volt, — igen sok esontmaradványra is akadtak. 4 méter mélységben pedig egész megkövesült koporsót s teljes esontvárat találtak.

Gimnáziumunk első női maturandusa. *Máriássy* Edith a Rimaszombatban megtartandó szeptemberi vizsgák alkalmával teszi le az érettségét, ő lesz az első női érettségiző Gömörben.

Közgyűlés. A „Rozsnjó-egyházmegyei r. kath. tanító-egyesület” rendes közgyűlést Jászón, folyó 1901. évi augusztus hó 21.- és 22-ik napján tartja meg, melyre az egyesületnek minden rendű t. tagjait és a tanúgy barátait tisztelettel meghívja az elnökség. — *Sorrend:* augusztus hó 21-én, délután 6 órakor az elemi iskola tantermében előértekezlet, augusztus 22-én a közgyűlést megelőző szent mise a prépostság székesegyházában reggeli 8 órakor. — *Tárgyai:* 1. A közgyűlést reggeli 9 órakor elnök megnyitja. 2. A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Folyó ügyek. 4. A munkálat bíráló bizottságok jelentései. 5. A tisztségviselők jelentései. 6. A szakbizottságok jelentései. 7. Az 1902. évi költségvetés megállapítása. 8. A jövő évi közgyűlés helye és idejének meghatározása. 9. A „kath. tanító országos bizottsága”-nak ülésein való képviseltetés ügye. 10. Indítványok tárgyalása. 11. A gyűlés bezárása. Délután a monostor nevezetességeinek megtekintése és kirándulás a közeli regényes Tapolca-völgy tavához és a város felett

emelkedő s gyönyörű kilátást nyújtó közsziklára. Mindazon tanítók, a kik szállásukat biztosítani akarják, legkésőbb augusztus hó 15-ig *Tóth* Géza elnöknel jelentkezzenek, lakik: Jászón.

Halálozás. A dobsinai jégbarlang mellett levő telepen június 30-ika óta nyaraló *Kőrösi* József államvasuti tisztségviselő f. hó 4-én 30 éves korában meghalt. Az elhunyt a legszebb reményekre jogosító fiatal ember, anyjának támasza s az államvasuti tisztikar becsült tagja volt, kinek atyja: *Reich* M. a helybeli izr. hitközségnél a 70-es években mint kántor működött. Az elhunyt a jégbarlangnál kitünően érezte magát, de július 31-én tüdővérzést kapott s 3 nap múlva meghalt; elhunytát dr. *Kőrösi* Manó fővárosi ügyvéd, *Kőrösi* Sándor fővárosi főgygym. tanár és *Kőrösi* Henrik a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz beosztott kir. tanfelügyelő gyászolja. Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

Az új vármegyei székházban már elhelyezkedtek a hivatalok, — kivéve az államépítészeti hivatal — mely csak az őszszel foglalja el az új helyiségeket. A múlt héten az alispán vezetésével egy bizottság bejárta az összes hivatalos helyiségeket, hogy az új butorozás s a réginek esetleg kijavítása iránt intézkedés történjék. A díszes épület előcsarnoka már ki van festve, s nem sokára teljesen készen lesz a díszterem, melynek mennyezete aranyozva van. A régi vármegyei épületében pedig folyik lázasan a munka. Az épületet átalakítják, hogy a kir. pénzügyigazgatóság minél előbb bevonulhasson új otthonába. A tágas épületben kényelmes elhelyezést nyerne az összes pénzügyi és adóhivatalok, s az első emeleten a pénzügyigazgató kap teljes komforttal bíró nagy lakást. Hogy a régi pénzügyigazgatósági helyiségekkel mi fog történni, az még nincs eldöntve. Az újabb terv szerint itt nyer elhelyezést a szülész-női tanfolyam, mely már az őszszel megnyílik, s a kórházzal és a Fehér-Kereszt gyermek-menhelylyel lesz kapcsolatban.

Országos dalársverseny. Kassán f. hó 17-én kezdődik a 3 nappal terjedő országos dalársverseny, melyen mintegy 22—23 dalárda fog versenyezni. 16 díj van kitűzve. Kassa város nagy előkészületeket tesz a dalárok fényes fogadására s kétségtelen, hogy a vendéglátó város falai között a dalosok jól fogják magukat érezni. Milyen kár, hogy a mi korszor dalárdánk, mely annyi sok babért aratott és városunknak dicsőséget szerzett, már öt év óta nyugszik a szerzett babérok, s azt a sok kitünő hanganyagot, mely városunkban fellelhető, nem lehet kihasználni.

Mulatság Pohorellán. A garami ág h. ev. templomépítési alap javára 1901. augusztus 20-án esti 1/2 órákor Pohorellán, a tisztai kaszinóban, tánczcsal egybekötött zene-estélyt rendeztetik. — *Műsor:* 1. „Hunyadi László” nyitvány *Erkel* Ferencz operájához, zongorán előadja *Antony* Károly. — 2. „Népdal-egyveleg”, czimbalmon előadja *Kahle* Anna k. a. — 3. „Az ibolya álmai”, Tompa Mihálytól, szavalja *Schröder* Laura k. a. — 4. „Erdei áhitat” *Abt* Ferencztől és Magyar népdalok, éneklő *Oberhauser* Irén k. a., zongorán kíséri *Antony* Károly. — 5. Komoly zene, előadják: *Törköly* László, *Terhes* Samu és dr. *Mihalik* Dezső. — 6. Tréfás zene csoklékkal. — E mulatság, és zene-estély miatt, az érdeklődés megyszerte nagy.

Hangverseny és felolvasás. Előkelő színvonalon álló hangversenyben lesz része városunk közönségének a legközelebbi napokban. *Nánassy* Géza, a budapesti Vigszínház ismert nevű, széphangú művésze hangverseny körutja alkalmával utba ejti Gömörvármegye-nek nevezetesebb városait, így Rozsnjó, Rimaszombatban, esetleg Dobsinán és Csiz-fürdőben is rendez egy-egy hangversenyt. *Nánassy* legutóbb az „Ocskay brigádéros” kurucz dalaival aratott a főváros közönsége előtt nagy sikert. Magas színvonalon álló repertoárjait ezuttal gazdagítani fogják *Csernay* Ödönnek, a „Madách irodalmi társaság” jegyzőjének, a megyénkbeli származású fiatal fővárosi írónak felolvasásai, aki — mint halljuk — előadásának tárgyát ezuttal a gömörvármegyei életből fogja meríteni. Az estély részletes programját és határidejét majd közöljük s előre is felhívjuk arra közönségünk figyelmét.

Fedett táncz helyiség. Kitünően sikerült zsi-ványpécenyestűt rendezett a szabadkai erdőben egy kedélyes rimaszombati társaság f. hó 12-én, melynek egy szerény meghívott tagja én is valék. — Társasjátékot játszottunk, vadásztunk (?), bolyongtunk a szép erdőben, — élveztük a háziak magyaros vendégteremtését — s egyuttal megtekintettük a rimaszombati aldozat-kész közönség játékonyságából fölépült fedett táncz helyiséget is, hova később az eső elől bemenekültünk — tánczolni s jártuk a gömöri esárdást éjfélig. Dicsértük a helyiség alkotóit s bámultuk alkotásukat. Csak egyet nem tudtunk megmagyarázni magunknak: az egyik oldalrészén méternyi hosszú betűkből kifaragott név díszelleg: „Mariska.” Gondolkoztunk, ki ez a Mariska? miert kapta e helyiség e nevet? Végre, mikor már sehogyssem tudtuk magunkat megértetni, abban a remélt hitben nyugodtunk meg, hogy e név talan valami lap-pangó s titkolódzó kegyes bőkezű adományozó; kinek jelentékeny hozzájárulásával épült fel e fedett helyiség! Ha mégis tévednénk, nem tudjuk, mi jogon kerülhetett oda s kinek beleegyezésével lett kifaragva e név? (B—tt.)

Fényképészeti kirakat. Egy izlésesen, szolidan összeállított csoportkép vonja magára a figyelmet a régi vármegyei, kir. pénzügyigazgatóság. „Három róza”, „Balaton” kávéház mellett, a Kern-féle házban és a János utczában. *Boronkay* Béla fiatal budapesti tehetséges festő és fényképész kirakata ez, hogy bemutassa a nagyközönségnek dolgozatát, izlését. — Már számos felvételt csinált városunkba is, valamennyi a legjobban sikerült. Különösen szépek divatos platinotyp-kepei, melyek maradandók s nem sárgulnak meg.

Közgazdaságunk. A miskolczi kereskedelmi és iparkamara kerületéhez tartozó vármegyék múlt évi közgazdasági viszonyairól nagy gondnal megszerkesztett jelentést terjesztett fel a keresk. miniszterhez. A jelentésről lapunk jövő számában bővebben foglalkozunk.

Tűz Osgyánban. F. hó 9-én pénteken Osgyánban a *Zsipi* György szénája tűzet fogott, s a száraz idő miatt gondolni sem lehetett a mentésre, a szénakazal teljesen odaégett, s a tova szálló szikrák meggyújtottak 4 kazal szalmát, csúrt, istállót és egy lakóházat. Ezeket mind elpusztította a tűz, melyet csak nagy nehezen, óriási munka árán sikerült lokalizálni.

Eljegyzés. Györy Lajos simonyi ev. ref. tanító kedves leányát: *Erzsikét* eljegyezte *Éndrödy Barnabás*. Gratulálunk

Mulatság Várgeden. Rimaszombat és vidéke ifjusága f. hó 20-án a várgedei fürdővendéglő helyiségében nyári mulatságot rendez 40 fillér beléptidj mellett. A fiatalok — mint halljuk — nagyban készülnek a mulatságra, s hogy a közönség mennél jobban szórakozzék, a mulatságon confetti, serpentin, tombola, világposta és tűzijáték is lesz. Hisszük, hogy e sokat ígérő program vonzani fogja a közönséget és hogy a kirándulók kellemeesen fogják érezni magukat a fürdőben.

A villamosság korszakában különös, hogy egyik tekintélyes fővárosi lap az eset után éppen nyolc nap múlva közli a következőket: „*Öngyilkos földbirtokos.* Altstädter Károly klenóci földbirtokos, mint Lőcséről jelentik nekünk, agyonlőtte magát.”

Vettük a következő levelet: „A Gömör kishont heti Lap szerkesztőségének Helben. 1991. Augustus 8 dik számának b lapjában hajóhinta című közleményére csak az a megjegyzésem van hogy a helybeli Rendőr Kapitány úr sokal Hómajosab Ember mind hogy rászolna b lapjának figyelmeztetésére Keszler Béla Hajó hinta tula.”

Leégett grófi kastély. Vármegyénk nagybirtokosa *Andrássy Géza* gróf parnói kastélya f. hó 10-én teljesen leégett. Tönkrement minden, a mi értékes volt a kastélyban: az épület, a drága szobaberendezés, a kápolna és gyönyörű téli kert is. Az oltás folytán erősen megrongálódott képtár és az ósrégi butorok egy részét sikerült megmenteni, de az ezüstműveket a nagy hőség felolvastotta. A kárt félmillió koronára becsülik. A tulajdonos gróf *Andrássy Géza* f. hó 12-ikén érkezett haza Németországból, s pompás kastélyának romjain csak azokat a híres Kraszna-Horkáról átszállított Bebek-ágyukat találta, melyek a kastély négy sarkán díszelnek.

Az egri érs. joglyceumon a rendes beiratási határidő szeptember 1-től bezárólag szeptember 12-ig tart. Később jelentkezőknek felvételiük végett külön kell folyamodniuk. Azon egyévi önkéntesek azonban, a kik tényleges katonai szolgálattól ez évi szeptember hó végével fognak szabadulni, október 1—8-ig jelentkezhetnek felvételre. Az alapvizsgálatok szeptember 5—15-ig fognak megtartatni. Az előadások szeptember 16-án kezdődnek. Szegénysorsu szorgalmas hallgatók a jogakadémián tandíjmentességre s a jogászegyleget támogatására számíthatnak; ezenkívül ösztöndíjakat is nyerhetnek.

Közönségűri felügyelése. A vármegyei gazdasági egyesület a gazdaközönség szives felügyelését és érdeklődését hívja fel, a miskolci sörárpa vásárra. E nagy jelentőségű vásár életrevalóságát s azt, hogy a résztvevő gazdaközönség érdekei mennyire szem előtt tartatnak, élénken bizonyítja már az a körülmény is, hogy immár a három előző vásár kielégítő sikere, a IV-ik eredményét is kihatásba helyezi. A miskolci sörárpa vásár ez idén, mint már IV. országos jellegű sörárpa vásár augusztus 21-én fog megtartatni. Az országban egyedüli vidéki vásár, mely eddig mindig kielégítő sikerrel tartatott meg. A vásár teljesen szabad jellegű, a forgalmat eladó és vevő közvetlen bonyolíthatja le. A vásár rendezésében az O. M. G. E., a borsodmegyei gazd. egyesület és a miskolci keresk. és iparkamara vesznek részt. A vásár jelentőséggel bír, mert a felvidéki jó minőségű árpaiban bő választék található. A vásárra a termelők ez idén is erősen készülnek, mert ha gyengébb lesz is a termés, a miskolci országos sörárpa vásáron jó piacra találhatnak. Felvilágosítással ugy a gazdáknak, mint vevőknek szivesen szolgál a megyei gazdasági egyesület titkári hivatala Putnokon.

Váci siketnéma intézet. A siketnémák első s legnagyobb hazai intézete, a váci, most megjelent értesítője szerint a múlt iskolai évben 164 siketnéma gyermeket tanított, kik közül 96 fiu, 68 leány; 91 bentlakó, 73 bejáró növendék volt. A bentlakó növendék országos vagy magánalapítványon, Budapest költségén vagy saját költségükön voltak az intézetben elhelyezve. A bejárók részint segélyezettek, részint saját költségükön tanultak. A tanári testület *Borbély Sándor* igazgatón kívül a hitoktatókkal és kézimunka tanítókkal együtt 25 tagból állott. Az intézettel kapcsolatban van a gyógynevelési tanítóképző, mely két éves tanfolyamán a siketnémák, vakok, hülyék és gyengehétésgűek, valamint a dadogók és egyéb beszédhibákban szenvedők oktatására képesíti hallgatóit. E képzőnek a múlt iskolai évben hat első éves és hat másodéves hallgatója volt. Ez utóbbiak a tanév végén képesítő vizsgálatot tettek. Jövő évben ünnepli az intézet fennállásának századik évfordulóját, melyre a tanári testület nagyban készülődik.

Egészségügyi kimutatás. A vármegyei tisztifőorvosának, június és július havi jelentései szerint, a június 1-től, június 30-ig terjedő időszakban előfordult fertőző megbetegedések: *vörheny:* Rozsnyó 4, Polonka 17 (megh. 2), Sumjác 2 (megh. 2), Klenócz 2, Hacsava 7 (megh. 2); *kanyaró:* Beje 2; *hökhurut:* Béna és Balogfalva 1—1, Csoma 14 (megh. 1), Hárskút 23 (megh. 1), K.-H.-Várallya 20, Lekenye 6 (megh. 1) és *hasi hagymás:* Rimaszombat 1 (megh. 1), Vizesrét 1. — A július hó 1-től, július hó 31-ig terjedő időszakban előforduló fertőző betegség: *vörheny:* Polonka 5 (megh. 2), Sumjác 2 (megh. 1), Telgárt 1; *kanyaró:* Rozsnyó 1, Rimaszombat 8 (megh. 1); *hökhurut:* Csoma 3 (megh. 1), Betlér 2, Andrási 2 (megh. 1), Hárskút 30 (megh. 2), K.-H.-Várallya 13, Felső-Szuha 1; *roncsoló toroklob:* Gerlicze és Sőreg 1—1 (megh. 1—1), Sánkfalva 1; *hasi hagymás:* Nagy-Rőcze 1, Rimaszombat 2, Vizesrét 1, Nasztraj 1, Zádorfalva 1.

Mesteri cím. Iparosainkat, kik annyit panaszkodnak a kontárok és az iparhoz nem értők beavatkozása miatt, bizonyára érdekelné fogja az, hogy az ipar szervezésére hozott német törvény milyen föltételeket szab a mesteri cím viselésére nézve. A törvény szerint, melynek idevágó rendelkezései október hó elsején lépnek életbe, a mesteri címet csak azok viselhetik, kiknek mesterinasokat tartani joguk van s a kik a mesteri vizsgálatot kiállították. Megkivánják tehát ugy az erkölcsi kvalifikációt, valamint a szakbeli jártasságot. A vizsgálatra csak olyanokat bocsátanak, a kik legalább három évig mint segítők működtek. A vizsgáló bizottságok tagjait három évre a kézműves-kamarák javaslatára a közigazgatási bizottság nevezi ki. Az első mestervizsgálatokat még ez évben meg fogják tartani.

Csizi fürdőből. A csizi világhírű fürdőben, a fürdő vendégek száma 905, s hihetőleg nemsokára eléri az 1000-et.

Az utaztatás ellen. A miskolci kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti ugy a kereskedőket és iparosokat, valamint a nagy közönséget a f. évi július 1-én életbelépett (1900. évi XXV.) törvényre, melynél fogva kereskedők és iparosok magánosokat csak akkor látogathatnak, ha erre határozott és előzetes felhívást kaptak. Kivételt képeznek ez alól a házi iparezkek, (ha községi bizonyítvánnyal van ezek származása igazolva), műszerek, tudományos eszközök, varrógépek, nagyobb gazdasági gépek, villamos erő átvétele és általános világítási és távbeszélő berendezések. A gazdasági gépekre nézve a kisgazdáknak csak ugy lehet megrendelést gyűjteni, ha a megrendelés a községi előjárásig által hitelesítettik, ezen új rendelkezésekre a miskolci kereskedelmi és iparkamara különösen kéri a közönséget, hogy szükségletét nemcsak a hazai ipar termékeiből fedezze, de különösen kéri azt, hogy a helybeli kereskedőket és iparosokat, kik a köz és társadalmi terheket együtt viselik az egész közönséggel, támogassa, szükségletét a helybelieknél fedezze. Csak így remélhető, a helyi kereskedők és iparosok sorsának javítása, a mi országos érdeke és minden községnak is nagy érdeke, hogy helyi kereskedelme és ipara virágozzék. A közönséget tehát kéri a kamara a jogosulatlan utazók, ügynökök ellen állást foglaljon, ezek visszaélését akadályozza meg és ezekről az illetékes hatóságoknak jelentést tegyen.

Anyakönyvi kimutatás. A rimaszombati áll. anyakönyvi hivatalnál 1901. július hóban a következő születések, házasságok és halálozások történtek: Született összesen 16 gyermek, ebből fiu 8, leány 8, halva született 1. — Házasságot kötöttek: *Friedmann Samu* és *Czimet Pepa* egy-vallásuk, *Balázs István* és *Kovács Teréz* vegyes-vallásuk, *Ragyócz László* és *Ferencz Francziska* egy-vallásuk, ifj. *Balog József* és *Jónás Piroška* egy-vallásuk, *Dósa József* és *Uj Julianna* vegyes-vallásuk, ifj. *Molnár János* és *Deak Heléna* egy-vallásuk. — Elhaltak: **Özv. Schlésinger Lőrincz* 69 éves, **Gácsik András* 19 éves, *Molnár Anna* 2 hónapos, *Dobránszky Erzsébet* 13 éves, *Balázs Lajos* 11 hónapos, **Gubicsk András* 21 éves, *Hruska Gyula* 22 éves, *Adamovics Jánosné* 24 éves, *Szabó József* 59 éves, *özv. Szabó Mihályné* 62 éves, **Wirth Péter* 22 éves, **özv. Hisnyan Jánosné* 49 éves, *Banczik János* 51 éves, *Makróczy József* 50 éves, *Mikulik Eszter* 72 éves, *Droppa Teréz* 9 éves, **Varga István* 48 éves, **Koller József* 12 éves, *Szántó János* 3 hónapos. — A *-gal jelöltek a helybeli közkórházban haltak el.

Jótekönyvezélu műkedvelői előadás. A *Máriássy Lászlóné* szül. *Farkas Erzsébet* urnó öngyűsége védnöksége alatt álló „tamásfalvai Petőfi-egylet” saját alapítókéjének gyarapítására 1901. augusztus hó 18-án (vasárnap) Tamásfalván a „Gondúzó” vendéglő udvarán jótekönyvezélu színelőadást rendez, mely alkalommal színre kerül:

A vörös sapka.

Eredeti népszínmű dalokkal 3 felvonásban. Irta: *Vidor Pál*. Rendező: *Habán Mihály*.

Személyek:

<i>Ambrus István</i> , gazdaember	<i>János János</i>
<i>Örzsö</i> , felesége	<i>Karhut Boriska</i>
<i>János</i> , fiuk	<i>Habán András</i>
<i>Teréz</i> , János neje	<i>Rohák Mariska</i>
<i>Anikó</i> , Teréz huga, varróleány Pesten	<i>Pásztor Boriska</i>
<i>Juezika</i> , <i>Ambrus István</i> nak unokája	<i>Vinis Janka</i>
<i>Szél Matyi</i> , ifjú legény	<i>Pavella Habán Pál</i>
<i>Fésüs Mihály</i> , honvéd káplár	<i>János András</i>
<i>Kántor</i>	<i>Havas János</i>
Egyházi.	<i>Karhut Pál</i>
<i>Kiss</i> , parasztgazda	<i>Járosi András</i>
1-ső } kis nyoszolyó leányka	<i>Karhut Mariska</i>
2-ik }	<i>Iványes Mariska</i>
1-ső } kis vőfély	<i>Berezsi Sándorka</i>
2-ik }	<i>Habán Lajoska</i>
<i>Irma</i> , 4 éves leányka	<i>Andrik Mariska</i>
<i>Panni</i> , szolgáló <i>Ambruséknál</i>	<i>Paesnár Mariska</i>
Szabadságos	<i>Karhut Pál</i>
<i>Szurok</i> , eszizmadia	<i>Habán Pál</i>
<i>Bakter</i>	<i>Járosi Pál</i>
<i>Csosz</i>	<i>Misove Mihály</i>
1-ső asszony	<i>Pavella Habán Zsuzsika</i>
1-ső }	<i>Habán János</i>
2-ik }	<i>Pavella Pál</i>
3-ik }	<i>Szepesi András</i>

Gyermekek, leányok, fiuk, nép mindkét nemből.

Történik az I. és II. felvonás *Ambrus István* udvarán, a III-ik *Ambrus István* házában és udvarán. Sugó: *Karhut András*.

Helyárak: Ülőhelyek: I. rendű 1 kor. 60 fillér, II. rendű 1 kor. 20 fillér, III. rendű 1 korona, állóhely 60 fillér. Kezdetre pontban 8 órakor. Felülfizetések a jótekönyvezélu iránti tekintetből köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Rimaszombatban *Lévai Izsó* könyvkereskedésében s augusztus 18-án délután a helyszínen Tamásfalván. Az előadást táncmulatság követi. Esős idő esetén az előadás augusztus 20-án lesz. A nemes és hazafias cél érdekében fáradozó egylet nevében a n. é. közönség becses pártfogását kéri

a rendezőség.

A sertésvésznek osztrák területre történt behurcolása folytán a sertéseknek Ausztriába való szállítása vármegyénk rimaszécsi, rimaszombati és tornallyai járásából valamint Rimaszombat r. t. városából tilos. A vármegye garamvölgyi járásából *Helpa*, *Polonka*, *Telgárt*, *Zavadka*, a nagyroczei járásból: *Murány*, *Nandrás*, *Kis-Rőcze* községekből, a rozsnyói járásból: *Rédova* községből és *Jolsva* városából nem szabad a vész miatt a sertéseket szállítani Ausztriába.

Számadás. A nyustyai nyári-gyermek menhely javára aug. 10-én rendezett zártkörű táncmulatság alkalmával, a bevétel volt: belépő-jegyekből, beküldött adományok, felülfizetések és világpostából: 169 kor. 80 fill. kiadás 69 kor. 68 fill.

tiszta maradvány 100 kor. 12 fill. Felülfizettek: *Máriássy Gy.* 8 kor., *Dr. Hruska J.*, *Elek Z.*, *Koraeb J.*, *Gottlieb A.*, *Purjesz J.*, *Kolbenheyer J.*, *Hrebenda A.*, *Komora J.*, *Takács J.*, *Schmidt S.*, *Thomka L.* 2—2 kor., *Czövek B.*, *Martin J.*, *Pavlovics J.*, *Solcz A.*, *Schop K.* 1—1 kor., *Grózer N.* 40 fill. — Beküldött adományok: *Molitorisz Z.* 5 kor., *Schmidt B.*, *Steinhausz B.*, *Knöpfler K.* 4—4 kor., *Özv. Schmidt A.*, *Somogyi L.*, *Glózer J.*, *Glózer L.* 2—2 korona.

Dr. Hruska J., gondnok és pénztáros.

Nyilvános számadás. A szabadka-pusztai erdőben létesített fedett helyiség építési költségeinek fedezésére folytatólag adakoztak: *dr. Szeless Ödön* 5 korona, *Lukács Géza*, *Jurasko Jakab* 4—4 kor., *Kohn Albert* 3 kor., *Máriássy István*, *Bodó Armin*, *Stolcz Zsigmond* 2—2 kor., *Dalmay Kálmán*, *Veress Lázár*, *Draskovich Gábor*, *Wall József* 1—1 kor., összesen 26 kor. Rimaszombat 1901. aug. 10-én. *A végrehajtó bizottság.*

CSARNOK.

Ha én majd...

Ha én majd meghalok,
Koporsómra könnyet ne ejtsetek!
Ne is borongjatok!
Muzsikaszó mellett temessetek!

Elégszer sirtam én,
Mig megfutottam pályám utait;
Bár jártam rét ölen,
De nem szakíthatám virágait.

Dalt csak a fájdalom
Sikoltzott fülembé szüntelen,
S e rémes hangokon
Hányszor borzongtam össze, Istenem!

Tünődve éltem át
Az ifju kor sejtelmes éveit;
Vágyam csapongva szállt,
De révbe nem jutott, sem ott, sem itt!

És tündér álmaim,
Mik annyit játszadoztak én velem...
Mind szétfoszolva im!
Csak árnyékuk maradt meg lelkeimen!

Ha én majd meghalok,
Muzsikaszó mellett temessetek!
De ezek a dalok
Ne búsongók, — vidámak legyenek!

Paal Gyula.

Nyiltér. *)

Másolat. — 1901. B. 74/3. sz.

Ó Felsége a király nevében!

A nagyroczei kir. járásbírósg mint büntető bíróság becsületsértés vétségével vádolt *Kugler Albert* elleni bűnyűben *Lux Mihály* magánvádló által emelt vád fölött a Nagyroczen 1901. évi március hó 28-ik napján *Mihály Mihály* jegyzőkönyvvezető és *dr. Hozáczy Ferencz* ügyvéd, védő részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következőleg ítélte: *Kugler Albert* nagyváradi lakos, vaskereskedő vádlottat bűnösnek mondja, ki a btk. 261. §-ába ütköző becsületsértés vétségében, elkövetve az által, hogy a folyó évi január hó 31-én *Lux Mihály* polonkai lakosnak levelet irt, melyben a *Lux Mihály* eljárását pimasz eljárásnak nevezi, és azért ugyanezen § alapján 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett ezen kir. járásbírósg vezetőjével az 1892. évi XXVII. t.-cz. 3. §-ában meghatározott czélokra fizetendő s behajthatatlanság esetén a btk. 53. §-a értelmében 3 napi fogházra átváltoztatandó 50 korona pénzbüntetésre ítéli. Kötelezi egyuttal vádlottat a magánvádló részére 20 korona eljárási költségnek 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett, továbbá a kir. kincstár részére a bűnyűgyi költségnek 15 nap alatt és az 1890. évi XVIII. t.-cz. 3. §-ában meghatározott végrehajtás terhe mellett leendő megtérítésére. A magánvádló ügyvédje *dr. Lux Samu* díját 20 koronában, a védő *dr. Hozáczy Ferencz* ügyvédét pedig 10 koronában állapítja meg képviseltjeikkel szemben. Végül a jogerős ítéletnek 15 napi záros határidő alatt, végrehajtás terhével, a Nagyváradon megjelenő „Szabadság” című lapban a vádlott költségén leendő közzétételét elrendeli s e czélból az ítélet kiadmányát vádlottnak kézbesíttetni rendeli.

Indokok: *Lux Mihály* polonkai kereskedő vádat emelt *Kugler Albert* nagyváradi lakos, kereskedő ellen a btk. 261. §-ába ütköző becsületsértés vétsége miatt azon az alapon, mert az utóbb nevezett neki, a folyó év jan. hó 31-én *Polonkára* levelet irt, melyben eljárását „pimasz eljárás”-nak nevezi. A tárgyaláson a törvény szerinti megidézett terhelt nem jelent meg, védelmével *dr. Hozáczy Ferencz* ügyvédet bizván meg, aki a vádlott védelmében előadta, hogy a panaszolt kifejezést tartalmazó levelet védenze irta, s a dolog előzményeit a következőkben ismertette: *Gotthard Sámuel* az elmúlt év folyamán zsákokat rendelt *Lux Mihály* polonkai kereskedőnél, s az árut Nagyváradra, *Kugler Albert* vaskereskedő nevére címezte, az árut atvette s elszállította a nélkül, hogy *Kugler Albert*nek minderről tudomása lett volna. *Kugler Albert* *Lux Mihály*tól sürgető leveleket kapott, hogy a küldött zsákokat *Gotthard Sámuel*nek adja át, s bár eleinte a levelekre nem is ügyelt, utóbb, elfogyván a türelme, a feletti bosszúságában, hogy olyan áruk miatt zaklatják, a melyek rendelkezéséről s megérkezéséről mit sem tudott, irta *Lux Mihály*nak a feljelentéshez becsatolt, sértő tartalmú levelet. Védenze megbízásából kijelentette egyéni becsületében sérteni nem volt szándéka s a panaszolt kifejezést csupán az eljárására vonatkoztatta. Ilyen tényállás mellett, habár a védelem abban összpontosul, hogy a vádlott a panaszolt kifejezést nem a magánvádló személyére, hanem az eljárására vonatkoztatta, mégis, minthogy valakinek az eljárása az illető személyiségének folyománya, tehát a cselekvő személyiséggel olyan szoros vonatkozásban áll, hogy attól el nem választható: megállapítottak kell venni, hogy a kifejezés a magánvádló személyére vonatkozik. Minthogy pedig a használt „pimasz eljárás” kifejezés meggyalázó jellegű, az pedig, a ki más ellen meggyalázó kifejezést használ, a btk. 261. §-ában meghatározott becsületsértés vétséget követi el: ennél fogva a vádlottat ebben bűnösnek kimondani s enyhítő körülményül figyelembe véve a feletti ingerült kedélyállapotát, hogy olyan ügyből kifolyólag zaklatottat sürgető levelekkel, a mely ügryről mit sem tudott, őt az ítélet rendelkezése szerint fenytetni s elítéltetése folyamánként az eljárási s a bűnyűgyi költségek megtérítésében is marasztalni kellett. A felek képviselőinek díjai

*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

a kifejtett tevékenység arányában állapították meg. — Magánvádó kérelmére az ítélet közzétételét a Btk. 277. §-a alapján kellett elrendelni. Nagyrőcén, 1901. március 28. A kir. járásbíró. Prékopa, s. k. kir. aljbíró.

1798/1901. B. szám.

Ó Felsége a király nevében!

A rimaszombati kir. törvényszék, mint felebbviteli bíróság, a Medvezky Sándor kir. törvényszéki bíró elnöke alatt, Kolbay Sándor és Vozáry György kir. törvényszéki bírók, valamint Velez Ferenc kir. aljegyző mint jegyzőkönyvvezető részvétele mellett a Kugler Albert ellen becsületsértés vétsége miatt a nagyrőcei kir. járásbírósnál folyamatba tett és 1901. évi március hó 28-án 1901. B74/3. szám alatt kelt ítélettel bejegyzett bűntényben a vádlott részéről a bűnösség megállapítása miatt használt felebbezés folytán Lux Mihály magánvádónak és dr. Krausz Gyula ügyvéd mint magánvádó képviselőjének, dr. Hozáczy Ferencz mint védőnek jelenlétében 1901. évi június hó 1-én megtartott nyilvános főtárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következőleg ítélte: A kir. törvényszék mint felebbviteli bíróság az első bíróság ítéletét az esetben pedig elkövetésével, hogy a jogerős ítéletet a Btk. 277. §-ának első bekezdése értelmében nem a „Szabadság”, de a „Gömör-Kishont” című lapban rendeli közzétételét, egyebekben helybenhagyja. Kötelezi egyúttal Kugler Albert vádlottat a mai főtárgyalás során felmerült s 40 koronában megállapított eljárási és 20 korona képviselői költségnek 15 nap különbeni végrehajtás terhe alatt Lux Mihály sértett részére leendő megfizetésére. Dr. Krausz Gyula ügyvéd díját 20 koronában, dr. Hozáczy Ferencz díját 30 koronában állapítja meg saját feleikkal szemben.

Indokok. Tekintve, hogy jelen bűntény tárgyát képező becsületsértés, egy a sértetthez Polonkára küldött zárt levélben lett elkövetve, így esetben pedig elkövetési helynek azon hely tekintendő, hol a levelet a címzett kézhez vette illetve annak tartalmáról tudomást szerzett, s minthogy a Btk. 277. §-ának imperatív rendelkezése szerint az ítélet azon vidék valamelyik lapjában teendő közzé, hol a büntetendő cselekmény elkövetett és csak, ha ott lap nem jelenik meg, tehető közzé a sértett által megjelenendő bármely belső lapban az elsőfokban eljárt kir. járásbíró ítéletének azon részét, mellyel a közzétételt a nagyváradi „Szabadság” című lapban rendelte el, a rendelkezés értelmében meg kellett változtatni s egyebekben indokainál fogva helyben hagyni. — A képviselői költségek megállapítása a B. P. 485. §-án alapszik.

Kir. törvényszék, mint felebbviteli bíróság Rimaszombaton, 1901. június 1.

Kubinyi Aladár s. k., (P. H.) Kolbay Sándor s. k., kir. törvényszéki elnök. kir. törvényszéki előadó bíró.

Jelen hivatalos másolat hitelűl:

Zsarnay Árpád, kezelő.

Építető urak figyelmébe!

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a Budapesten nyert oklevélem és annak alapján Rimaszombaton nyert iparengedélyem folytán **építészeti irodát** nyitottam és pedig: **Rimaszombaton, Tompa Mihály-utca 30. szám** alatt, Sarinay Ignác ur házában és **Alsó-Székánokon** saját birtokomon, a hol állandóan lakom is. — Elfogadok mindennemű építkezés tervezését és költségvetését, ugyisint annak szakzerű kivitelére szerény egységárok mellett vállalkozom. **Szakkammba tartoznak:** lakóházak, nyilvános épületek és az összes gazdasági épületeknél előforduló összes iparos munkák, u. m.: kőműves, ács, kőfaragó, asztalos, lakatos, mázó, üveges, bádogos, cserepes stb. munkák.

Midőn ismételen van szerencsém a n. é. közönség jóindulatába magam ajánlani, ezuttal is ígérvé legkorrektebb eljárást minden tekintetben, maradtam tisztelettel:

3-3

Fejes János Albert,
okl. kőműves-mester és vállalkozó.

Eladó disz-virágok.

Harkácson 3 drb régiebb **alloe**, 8 vagy 10 drb **gránát-fa** s több disz-virág eladó.

A virágok **Harkácson**, a helyszínén tekinthetők meg.

Az adás-vételt **Molnár József** ügyvéd eszközli **Rimaszombaton**.

A rimaszombati járás főszolgabírájától.

Pályázati hirdetmény.

2039. kig. sz. — Gömör-Kishont t. e. vármegye rimaszombati járásába bekebelezett **nyustyai körjegyzőség mellé** a tekintetes alispáni hivatalnak 7803—1893. számú végzésével 800 korona évi készpénz javadalommal s némi mellékjövdelemmel **egy segédjegyzői állás** rendszeresítettén; miután ezen állás lemondás folytán üresedésbe jött, ennek választás utján betöltésére ezennel pályázatot nyitok.

A választás idejét a körjegyzőség székhelyére Nyustya községébe, a község házához **f. évi augusztus hó 28-ik** (huszonnyolcadik) napjának délelőtti 10 órájára kitűzöm

Felhívom mindazokat, kik ezen állás elnyeréséért pályázni óhajtanak, hogy szabályszerű képesítésüket igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati kérvényüket alulírott folyó évi augusztus hó 27-ik napjának délutáni 5 órájáig annyal is inkább adják be, mert a később, vagy nem szabályszerűen beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Megjegyzem, hogy a tót nyelv ismerete föltétlenül szükséges.

Kelt Nyustyan, 1901. évi augusztus hó 5-én.

Máriássy, főszolgabíró.

A tornallyai járás főszolgabírájától.

Pályázati hirdetmény.

2350. kig. sz. — Gömör-Kishont t. e. vármegye **tornallyai** járásába bekebelezett zádorfalvai székhelyvel megüresedett körjegyzői állásnak betöltésére ezennel pályázatot nyitok

A megválasztandó körjegyző évi összes fizetése, lakbér, irodai átalány és küldöncz díjjal együtt 1300 (egyezerháromszáz) korona, mely összegben az állami javadalmazás is bent foglaltatik, melyért tartozik az állami anyakönyvvezéssel járó teendőket is teljesíteni.

Javadalmazása még a magán munkálatokért megyei szabályrendeletileg megállapított munkadíjak.

A körhöz tartozik Zádorfala, Alsó-Szuha, Felső-Szuha és Hubó község.

A választás határideje az **1901. évi augusztus hó 27-ik** napjának délelőtti 10 órájára Zádorfala községébe a község házához tüzetik ki — Az ezen állásra pályázni szándékozók felhivatnak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-a s illetve az 1900. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében kellően felszerelt és eddigi működésüket igazoló bizonyítvánnyal ellátott pályázati kérvényüket alulírott folyó évi augusztus hó 25-éig annyal is inkább adják be, mivel a később beérkező kérvényeket figyelembe nem fogom venni.

Tornallya, 1901. augusztus 7.

1-2

Szentmiklóssy, főszolgabíró.

Kiadó bolt.

Rimaszombaton, az Erzsébet-téren levő 21. számú ház bolthelyisége lakással — a melyet ekkoráig **Lakner Emil** divatárkereskedő bérelt — bármely naptól haszonbérbe kivehető.

Bérelni szándékozók a feltételeket megtudhatják **id. Gasko János** tulajdonostól.

Hirdetmény.

4546. sz. — A m. kir. igazságügyminiszter 1900. évi május 8-án 27577—1900 I. M. I/a. számmal elrendelte, hogy a rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatósághoz tartozó **Kokova** nagyközség telekjegyzőkönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. azaz 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-czikkekben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése foganatosíttassék.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett községben **1901. évi szeptember hó 4-én** fog megkezdődni. Ennélfogva felhivatnak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg — és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-czikk 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5, 6, 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszkerezzék, illetve iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják — avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el — és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa — mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy egyéb megszünt jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve — úgy szintén az ily bejegyzésekkel — terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzenek, illetve hogy törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Rimaszombaton, 1901. július hó 23-án.

Kovács Géza, kir. tszéki bíró.

Előnyomásokat

himzéshez, fehérneműekhez és mindentéle kézimunkához a legújabb minták után, — jutányos árban — készít **özvegy Kercsik Pálné** Rimaszombaton, Szijjártó-utca 50. szám.

2-3

Hirdetmény.

400. sz. — Alulírt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1901. évi 1046. számú végzése következtében **Hungária gőzmalom részvénytársaság** javára, képviselve **dr. Cziner Miksa** ügyvéd által, **baró Nyáry Sándor** ellen 800 korona s járuléka erejéig 1901. évi július hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2400 koronára becsült széna, takarmányból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. bíróság 1901. V. 259/2. számú végzése folytán 800 korona tökékövetelés, ennek 1900. évi augusztus hó 25-ik napjától járó 5 %-os kamatai, és eddig összesen 192 korona bíróság már megállapított költségek erejéig Jánosiban, alpersenél leendő eszközölésére **1901. évi augusztus hó 30-ik** napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzítés mellett a legtöbbet ígérőknek becsarón alul is el fognak adatni.

Kelt Rimaszécs, 1901. évi augusztus hó 8-án.

Kovács Géza, kir. bir. végrehajtó.

HOLLÓSY JÓZSEF

első és legrégibb temetkező-vállalata

RIMASZOMBATBAN.

Ércz- és fakoporsók gyári bizományi raktára.

Butorkereskedés, asztalos műhely.

Losonczy-utca 21. és Kossuth Lajos-u. 19. sz. saját házában.

Alapított 1864.

Alapított 1864.



Tisztelettel hozom a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség tudomására, hogy az 1864. évtől fennálló **temetkező-vállalatomban** az idő szerint az **ország legelső gyárainak ércz- és fakoporsó** készítményeit **birom raktáron bizományba**.

Halálazások alkalmával a szomorodott felek **raktáramban** a szükséges összes kellékeket, különféle minőségben és választékban — mérsékelt áron — **telletelhetik**; van raktáron mindentéle alakú és nagyságú, diszes és egyszerű **ércz- és fakoporsó, szemfedő, lepedő, fejpárna és fejdísz, harisnya és cipő, gyertya** a ravatal körül és az egyházi személyek részére, **sirkoszorú, koszorúszalag** különféle szélesség és színben, **mű- és diszvirág** a koporsó és halottas szoba díszítéséhez stb. stb.

Tartok **halottas kocsiakat** egyenruhás szolgaszemélyzettel.

Továbbá ajánlkozom halottkémi jelentős kieszkölésére, sírhely kiastására, harangoztatás, halottas szobának és környékének feketével való bevonására és díszítésére, gyászjelentések készítésére és szétküldésére, az egyházi személyeknek a végtisztesség megadására való felkérésére stb.

Butorokból nagy raktárt tartok folyton, itt a leg-egyszerűbbtől a legdivatosabb tárgyak is feltalálhatók és minden jutányos áron; igen **alkalmas vásárlás menyasszonyi berendezkedésre**.

Épületi asztalos munkák bármilyen kivitelben, a legjobb anyagból **műhelyemben** szintén **készül**.

Szolgálatkészségemet és raktáram nagy választékát a n. é. közönség jóakarataiba ajánlván, vagyok

kiváló tisztelettel

HOLLÓSY JÓZSEF,

temetésrendező, butor- és épületasztalos.

2-*

Olcsó árak!

REISZ M.

Pontos kiszolgálat!

női és férfi divatár raktára Rimaszombaton, Deák Ferencz-utca.

Mindennemű uri divatcikk, férfi és női kalapok. A **karlsbadi férfi-, női és gyermek-czipők** és **Pichler és Habig-féle kalapok egyedüli főraktára**.

Férfi kabátok, Havelock, gummi koponyegyek, fin- és gyermek öltönyök, női kabátok, felöltők, gallérok, leányka kabátok óriási választékban.

Ing-bluz, derék-öv, pipere-czikk, parfüm, Jäger-íngék és harisnyák, nyakkendők, zsebkendő, esernyő és napernyők, utazó töröndök.

Egyedüli raktár Hamerli-féle pécsi honi gyártmányu keztyűkben. Íngék és mindennemű fehérneműek mérték után is készíttetnek, norinbergi galanteria áruk, sport czikk, kerékpársapkák, vadász-kabátok és **fürdő-ruhák**.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Elvem: hazai gyártmányu eszekély hasznonali eladása

Uj! Különös figyelemre méltó! Uj!

Mindennemű czipőbe az általam képviselt Dr. Höges-féle, az egész világon szabadalmazott

Asbest-talpbetétek

azonnal elhelyeztetnek

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium által jónak elismert

ASBEST-TALPAK.

Köszönetnyilvánítás: Ó eszáz. és kir. fensége Szalvator Lipót főhercegtől, Magyarország volt miniszterelnökétől, a közigazgatási bíróság elnökétől: Wekerle Sándor ő exzellenzjától, nagym. Ch. . . ek Olga grófnő udvarhölgytől stb. stb.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé láb fájtás!

Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járás annak, ki czipőjét dr. Höges-féle, egész világon szabadalmazott Asbest-talpbéttel látja el.

Kettős vastagságú 1 frt 20 kr., egyszerű 60 kr.

Az Asbest-talpbéttel kitűnőséget legjobban bizonyítja, hogy a **cs. és kir. közöshadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállítottott.**

Szétküldés esakis utánvételt, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladónak megfelelő árkedvezmény.

Az Asbest-gyár betéti társaság képviselete és elárúsító raktára: **Reisz M. divatáruraktára Rimaszombaton.**

6-26